



中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪扬帆远航

——热烈祝贺中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕

社论

在圆满完成各项议程后，中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕。肩负着全党全国各族人民的信任和期待，凝聚起亿万人民的智慧和力量，我们党以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，踏上了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的壮阔征程，开启了共创中国人民和中华民族更加幸福美好未来的新的伟大奋斗。

世界百年变局加速演变，民族伟大复兴使命催征。使命光荣，责任重大，历史关键时刻召开的党的二十大，意义非凡。

扛起担当，谋划大局，需要在历史关键时刻锚定方向。习近平同志代表第十九届中央委员会所作的报告，准确把握新时代党和国家事业发展的历史进程，全面总结过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，深入研判党和国家工作新形势新任务，系统阐述新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，科学谋划未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方

针。这是一个指引方向、引领时代、开辟未来的报告，是团结动员全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。

接续奋斗，勇开新局，需要在历史关键时刻凝心聚力。大会选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会，通过了关于十九届中央委员会报告的决议、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议、关于《中国共产党章程（修正案）》的决议。这是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，必将载入光辉史册。

回首来时路，有涉滩之险，有爬坡之艰，有闯关之难，党面临形势环境的复杂性和严峻性，肩负任务的繁重性和艰巨性世所罕见、史所罕见。置身其中，我们一次次化危为机，经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事：一是迎来中国共产党成立一百周年，二是中国特色社会主义进入新时代，三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标。这是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利，是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利，也是对世界具有深远影响的历史性胜利。

历史性胜利的背后，蕴藏着深刻的政治密码。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。新时代新征程上把中国特色社会主义事业推向前进，最紧要的是深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

眺望前行路，党的二十大指明发展方向，擘画宏伟蓝图，确定行动纲领——以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴！从2020到2035，从2035到本世纪中叶，每一个时间节点，都是复兴之路上的奋进坐标，鼓舞着永不停歇的奋斗脚步。

再出发，我们矢志不改、道不变的坚定，有风雨无阻、勇毅向前的意志。面对世界进入新的动荡变革期的现实，面对我国战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的判断，我们要准备经受风高浪急，甚至惊涛骇浪的重大考验。目标越宏大、任务越艰巨、形势越复杂，越要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，越要更加自觉地维护习近平同志

党中央的核心、全党的核心地位，更加自觉地维护党中央权威和集中统一领导，坚定不移沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向前进；越要集中精力办好自己

的事，用具体、务实、富有创造性的举措，把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效，在敢于斗争、善于斗争中赢得主动、赢得优势、赢得未来。

学习贯彻落实党的二十大精神，我们一定要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求，将今天的努力置于宏阔的历史背景中，用新时代伟大奋斗创造新的伟业。

全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航——这是以习近平同志为核心的党中央对全党全国各族人民发出的动员令，是时代的召唤，是人民的意志。让我们高举思想之旗、汇聚前行之力，坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋发有为，向着2035年的美好中国，团结奋进！

